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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΣ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

ΤΜΗΜΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΟΡΓΑΝΩΝ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘ. 164 

ΑΠΟ ΤΟ ΥΠ' ΑΡΙΘ. 18/2021 ΠΡΑΚΤΙΚΟ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗΣ 

ΤΟΥ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΙΩΝ 

 

ΘΕΜΑ: Συζήτηση και έκδοση ψηφίσματος για τη συρρίκνωση του δικτύου καταστημάτων 

της τράπεζας Πειραιώς στην ελληνική περιφέρεια. 

 

Στη Λάρισα, σήμερα 1η του μηνός Ιουλίου, του έτους 2021, ημέρα Πέμπτη και ώρα 19.30 

μ.μ. το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων συνήλθε σε ΔΙΑ ΤΗΛΕΔΙΑΣΚΕΨΗΣ 

συνεδρίαση, ύστερα από τη με αρ. πρωτ. 28488/25-06-2021 πρόσκληση του Προέδρου αυτού, η 

οποία έγινε κατά τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87), όπως αυτό 

τροποποιήθηκε και ισχύει και της με αρ. 426/13-11-2020 εγκυκλίου του ΥΠΕΣ. 

 

Συμμετείχαν δε από τα μέλη του οι κ.κ: 1) Δεληγιάννης Δημήτριος, ως Πρόεδρος, 2) 

Αδαμόπουλος Αθανάσιος, 3) Αλεξούλης Ιωάννης, 4) Αναστασίου Μιχαήλ, 5) Ανδριτσόπουλος 

Ανδρέας 6) Απρίλη Αγορίτσα, 7) Αργυρόπουλος Κωνσταντίνος, 8) Βαϊούλης Κωνσταντίνος, 9) 

Βλαχούλης Κωνσταντίνος, 10) Βούλγαρης Σωτήριος, 11) Γαμβρούλας Νικόλαος, 12) Γεωργάκης 

Δημήτριος 13) Γιαννακόπουλος Κοσμάς, 14) Γούλας Παναγιώτης, 15) Δαούλας Θωμάς, 16) 

Διαμάντος Κωνσταντίνος, 17) Δρυστέλλας Αθανάσιος, 18) Ζαούτσος Γεώργιος, 19) Καλαμπαλίκης 

Κωνσταντίνος, 20) Καλτσάς Νικόλαος, 21) Καμηλαράκη – Σαμαρά Μαρία, 22) Καραλαριώτου 

Ειρήνη, 23) Καφφές Θεόδωρος, 24) Κρίκης Πέτρος, 25) Κυριτσάκας Βάιος, 26) Λώλος Αχιλλέας, 

27) Μαβίδης Δημήτριος, 28) Μαμάκος Αθανάσιος, 29) Μόρας Ευάγγελος, 30) Μπουσμπούκης 

Ιωάννης, 31) Νασιώκας Παναγιώτης, 32) Νταής Παναγιώτης, 33) Ξηρομερίτης Μάριος, 34) 

Παναγιώτου Ιωάννης, 35) Παπαδημητρίου Βασίλειος, 36) Παπαδούλης Γεώργιος, 37) 

Παπαπαρίσης Απόστολος, 38) Παπαποστόλου Δημήτριος, 39) Πράπας Αντώνιος, 40) Ρεβήσιος 

Κωνσταντίνος, 41) Σάπκας Παναγιώτης, 42) Σούλτης Γεώργιος, 43) Σταυροθεόδωρος Αχιλλέας, 

44) Τάχος Δημήτριος, 45) Τερζούδης Χρήστος, 46) Τζατζάκης Φώτιος, και 47) Τσιλιμίγκας 

Χρήστος 

 

και δεν συμμετείχαν οι Δημοτικοί Σύμβουλοι κκ. 1) Ξυνοπούλου Ελένη – Μαρίνα και 2) 

Τσακίρης Μιχαήλ. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο, αφού βρέθηκε σε νόμιμη απαρτία (σε σύνολο αριθμού συμβούλων 

49 παρευρίσκονταν οι 47, αποτελούντες την απόλυτη πλειοψηφία αυτού, άρθρο 96 παράγραφος 2 

του ΔΚΚ (Ν. 3463/8-6-2006), δηλαδή τον αμέσως μεγαλύτερο ακέραιο του μισού του νομίμου 

αριθμού των μελών του Συμβουλίου), εισέρχεται στη συζήτηση των θεμάτων παρόντος του 

Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη. 
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Κατά τη συζήτηση του θέματος απουσίαζαν οι δημοτικοί σύμβουλοι κ. Αλεξούλης Ιωάννης, 

Γεωργάκης Δημήτριος, Ζαούτσος Γεώργιος, Κυριτσάκας Βάιος, Μόρας Ευάγγελος, Ξηρομερίτης 

Μάριος και Παπαπποστόλου Δημήτριος, Σάπκας Παναγιώτης, Τερζούδης Χρήστος και Τζαυζάκης 

Φώτιος. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Λαρισαίων μετά από συζήτηση σχετικά με το θέμα: Συζήτηση και 

έκδοση ψηφίσματος για τη συρρίκνωση του δικτύου καταστημάτων της τράπεζας Πειραιώς στην 

ελληνική περιφέρεια και αφού έλαβε υπόψη: 

1. Το άρθρο 65 του Ν.3852/2010 όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Το από 19-06-2021 αίτημα στήριξης – έκδοσης ψηφίσματος του Συλλόγου Εργαζομένων 
της Τράπεζας Πειραιώς, το οποίο έχει ως εξής: 

 

Προς το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Λαρισαίων 

Υπ’ όψη: Δημάρχου κ. Απόστολου Καλογιάννη 
 

Αξιότιμα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου, 

Κύριε Δήμαρχε Λαρισαίων, 

Με την σημερινή επιστολή μας, θέλουμε να ανοίξουμε δίαυλους επικοινωνίας και 

συνεργασίας με τους τοπικούς φορείς και την κοινωνία της περιφέρειας, προκειμένου να 

επιλύσουμε προς όφελος των κατοίκων και της τοπικής οικονομίας ένα σημαντικό ζήτημα που 

προκύπτει το τελευταίο διάστημα, με την απομείωση της παρουσίας των καταστημάτων των 

πιστωτικών ιδρυμάτων στη χώρα. 

Ενδεικτικά για το θέμα, σας ενημερώνουμε ότι την τελευταία δεκαετία οι Τράπεζες στη 

χώρα μας, κάτω από το βάρος της ριζικής αναδιάρθρωσης του κλάδου, διέκοψαν τη λειτουργία σε 

2.300 καταστήματα ή κατά 57% με ανάλογη αριθμητική μείωση στον αριθμό των ΑΤΜ. Μόνο το 

2020 και εν καιρώ πανδημίας οι Τράπεζες, συνέχισαν με τη διακοπή λειτουργίας σε 180 ακόμα 

καταστήματα σε όλη τη χώρα ενώ η εικόνα αυτή σχεδιάζεται να επιδεινωθεί έτι περαιτέρω το 

επόμενο άμεσο χρονικό διάστημα.  

Επίσης οι παραπάνω μεταβολές είχαν ανάλογη επίδραση και στον αριθμό των εργαζόμενων 

που κατά τη διάρκεια της τελευταίας δεκαετίας μειώθηκαν κατά 50% ή κατά 30 χιλιάδες 

εργαζόμενους. 

Η σύγκριση των διαρθρωτικών μεγεθών της Ελλάδας, με χώρες της Ε.Ε. μας κατατάσσει να 

βρισκόμαστε σε μια από τις δυσμενέστερες θέσεις κάλυψης του πληθυσμού από καταστήματα και 

ΑΤΜ σε σχέση με πιο προηγμένες ψηφιακά χώρες καθώς με βάση τα ευρωπαϊκά συγκριτικά 

δεδομένα του 2020 η χώρα κατέχει μια από τις τελευταίες θέσεις στην ψηφιακή ενσωμάτωση (δεί 

Όλα τα παραπάνω γεγονότα είχαν και έχουν, σημαντική επίδραση στην ποιότητα και την 

εγγύτητα εξυπηρέτησης της πελατείας και του πληθυσμού, ειδικά των περιφερειακών, αγροτικών 

και νησιωτικών περιοχών, δημιουργώντας συνθήκες τραπεζικού αποκλεισμού στην τοπική 

κοινότητα και οικονομία. 

Έτσι, εμφανίζονται σήμερα σε αρκετές περιφερειακές και με ιδιαίτερη εθνική σημασία, 

αλλά και σε αστικές, περιοχές της χώρας, σημαντικά φαινόμενα αντιμετώπισης δυσκολιών τόσο 

στην πρόσβαση όσο και στη χρήση χρηματοπιστωτικών προϊόντων και υπηρεσιών που είναι 

απαραίτητα για τη συμμετοχή στη σύγχρονη οικονομική, εργασιακή και κοινωνική ζωή.  

Επισημαίνεται ειδικότερα ότι, η πρόσβαση σε χρηματοοικονομικές υπηρεσίες συνιστά 

βασικό στοιχείο «ομαλής» κοινωνικοοικονομικής ένταξης, ενώ ο περιορισμός της έκτασης του 

φαινομένου θεωρείται κρίσιμος για την εμπέδωση της κοινωνικής δικαιοσύνης. 

Σε αυτό το πλαίσιο το οποίο το οποίο απορρέει από μια σειρά θεσμικών εργαλείων για τη 

διαμόρφωση ενός πλαισίου προστασίας των πολιτών (αρ. 36 Χάρτης των Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης) η Ευρωπαϊκή Επιτροπή ενέταξε πρόσφατα την πρόσβαση 

σε τραπεζικές υπηρεσίες στον Ευρωπαϊκό Πυλώνα Κοινωνικών Δικαιωμάτων, που έχει ως 

στόχο να «εξασφαλίσει στους πολίτες νέα και αποτελεσματικότερα δικαιώματα».  
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Στο πλαίσιο αυτό ορίζεται ρητά ότι, «κάθε άτομο έχει δικαίωμα πρόσβασης σε βασικές 

ποιοτικές υπηρεσίες όπως μεταξύ άλλων η ύδρευση, η αποχέτευση, η ενέργεια, οι μεταφορές, οι 

χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες και οι ψηφιακές επικοινωνίες.»  

Το ζήτημα του τραπεζικού αποκλεισμού απασχολεί ολοένα και περισσότερο τη δημόσια 

συζήτηση το τελευταίο διάστημα, ως απότοκο φαινόμενο, μετά τις επιπτώσεις της 

χρηματοπιστωτικής κρίσης που επηρέασε το παγκόσμιο και το ευρωπαϊκό τραπεζικό σύστημα στο 

σύνολό του. 

Λαμβάνοντας υπόψιν τα παραπάνω δεδομένα, ο επιχειρηματικός σχεδιασμός της 

Τράπεζας Πειραιώς 2021-2024 για απομείωση περαιτέρω 75 καταστημάτων σε όλη τη χώρα, 

συνοδευόμενος από τις ανταγωνιστικές πολιτικές των υπολοίπων συστημικών τραπεζών, 

είμαστε βέβαιοι ότι θα επιτείνει δυσμενέστερα, την πρόσβαση του πληθυσμού, νοικοκυριών 

και επιχειρήσεων, σε βασικές και ποιοτικές χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες.  

Η επιχειρούμενη συρρίκνωση του Δικτύου Καταστημάτων της Τράπεζας Πειραιώς, 

καθώς και των υπολοίπων τραπεζών, συνεπάγεται αυτομάτως και συρρίκνωση του 

οικονομικού κύκλου τοπικών επιχειρήσεων, δημιουργώντας αποεπένδυση, οικονομική 

ανισορροπία και εντέλει μείωση της απασχόλησης στην τοπική κοινωνία.  
Στοιχεία που καθιστούν τους στόχους της περιφερειακής ανάπτυξης της χώρας, έωλους 

δίχως στήριξη και χρηματοδότηση επιδρώντας μεσοπρόθεσμα αρνητικά και στην απασχόληση των 

τοπικών κοινωνιών. Παράλληλα η αναζήτηση από τις μικρές και πολύ μικρές και μικρομεσαίες 

επιχειρήσεις, εναλλακτικών και παράλληλων συστημάτων πόρων χρηματοδότησης εκτός του 

επίσημου τραπεζικού τομέα, θα δημιουργήσει φαινόμενα που παραπέμπουν σε άλλες οικονομικές 

εποχές και συνθήκες με επιπτώσεις στην κοινωνική συνοχή.  

Αυτές οι κινήσεις συρρίκνωσης λαμβάνουν χώρα και αγνοούν επιδεικτικά τις ανάγκες της 

κοινωνίας για μια βιώσιμη και μακροπρόθεσμη ανάπτυξη από την επικείμενη εισροή σημαντικών 

επενδυτικών πόρων για την ελληνική οικονομία μέσω του Ευρωπαϊκού Ταμείου Ανάκαμψης και 

των λοιπών χρηματοδοτικών εργαλείων την περίοδο 2021-2027.  

Οι Τράπεζες έχουν διευρυμένο οικονομικό ρόλο στην κοινωνία κι ιδιαίτερα στην ελληνική 

οικονομία με τον τραπεζοκεντρικό χαρακτήρα της. Διαχειρίζονται και θα διαχειριστούν ως 

ενδιάμεσοι φορείς όλα τα οικονομικά πακέτα χρηματοδότησης, απολαμβάνοντας διπλό όφελος, 

τόσο από το Δημόσιο, όσο και από την κοινωνία.  

Κατά συνέπεια δεν επιτρέπεται, ο μοναδικός γνώμονας στη λειτουργία τους, να είναι η 

κερδοφορία τους, χωρίς να αποδίδουν το ανάλογο κοινωνικό μέρισμα σε όλους τους συμμετόχους, 

διότι με τον τρόπο αυτό επηρεάζουν ανισομερώς την ανάπτυξη και την κοινωνική ευημερία. 

Οι Τράπεζες συνεχίζουν να μένουν προσδεδεμένες σε αδιέξοδες λογικές συρρίκνωσης, 

εξαντλούνται στο βραχυπρόθεσμο «κυνήγι» δεικτών κόστους, αντί να επενδύσουν σε σχέδια και 

λογικές ανάπτυξης, που είναι προϋπόθεση για να τιμήσουν την εμπιστοσύνη της πελατείας τους 

και να συμμετέχουν υπεύθυνα στον ρόλο τους για την απαραίτητη στήριξη της χειμαζόμενης 

οικονομίας και στη χρηματοδότηση της ανάκαμψης της χώρας.  

Θεωρούμε ότι σε όλα τα παραπάνω με το θεσμικό σας ρόλο ως μέλη του Δημοτικού 

Συμβουλίου του Δήμου Λαρισαίων, θα είστε σύμμαχοι, αρωγοί και συνοδοιπόροι μας και με τις 

ενέργειές σας θα βοηθήσετε να αποτρέψουμε την δημιουργία εμποδίων στην περιφερειακή 

ανάπτυξη της χώρας. 

 

Από την πλευρά μας με την παρούσα επιστολή ζητούμε: 

 Να στηρίξετε με σχετικό ψήφισμά του Δημοτικού Συμβουλίου σας, σε επόμενη 

συνεδρίασή του, την προσπάθεια του Αντιπροσωπευτικού Σωματείου και όλων των 

εργαζομένων στη Τράπεζα Πειραιώς, για να σταματήσει η περαιτέρω συρρίκνωση του 

Δικτύου Καταστημάτων.  

 Να γίνει σχετική ενημέρωση και παρέμβαση σας, σε όλα τους τοπικούς και θεσμικούς 

φορείς της Περιφέρειας, με στόχο την αναβάθμιση της παροχής και της πρόσβασης σε 
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χρηματοπιστωτικές υπηρεσίες του πληθυσμού, επισημαίνοντας ιδιαίτερα τις συνθήκες 

τραπεζικού αποκλεισμού που δημιουργούνται στη τοπική κοινωνία και οικονομία με 

την ανάλογη δημοσιοποίηση του θέματος προς τα Μ.Μ.Ε. 
 

Είμαστε στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε περαιτέρω στήριξη χρειάζεται για την ανάδειξη του 

θέματος. 

 

Υ.Σ: Παραθέτουμε, συγκριτικό πίνακα για τη διάθρωση κάλυψης του πληθυσμού στη χώρα μας από 

τα πιστωτικά ιδρύματα, σε σύγκριση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες, στοιχεία που αποδεικνύουν την 

αρνητική εικόνα για την εύρυθμη παροχή χρηματοπιστωτικών υπηρεσιών προς τον πληθυσμό.  

 

ΔΙΑΡΘΡΩΤΙΚΑ 

ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

ΤΡΑΠΕΖΙΚΟΥ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ  

ΣΤΗΝ Ε.Ε. το 

2019 

Αριθμός 

ΑΤΜ 

ανά 

1.000km2 

Αριθμός 

ΑΤΜ ανά 

100.000 

κατοίκους 

Αριθμός 

καταστημάτων 

εμπορικών 

τραπεζών ανά 

1.000km2 

Αριθμός 

καταστημάτων 

εμπορικών 

τραπεζών ανά 

100.000 

κατοίκους 

Κάτοικοι 

ανά 

τραπεζικό 

υπάλληλο 
 

Ιταλία  160,5 90,17 69,05 38,79 215 

Ισπανία  85,87 106,31 39,98 49,66 271 

Πορτογαλία  165,23 169,91 37,19 38,24 201 

Γαλλία  98,62 98,29 34,5 34,27 168 

Γερμανία   245,84 119,93 22,5 10,97 144 

Φινλανδία  5,28 34,71 0,48 3,13 264 

Ολλανδία  177,8 41,08 40,01 9,25 248 

Αυστρία  158,42 171,96 10,94 11,88 124 

Ελλάδα   45,38 63,4 13,78 19,25 292 

Πηγή: I.M.F./ F.A.S. 

Για τον Σύλλογο Εργαζομένων Τράπεζας Πειραιώς (Σ.Ε.Τ.Π.) 
Ο Πρόεδρος Ο Γεν. Γραμματέας 

Βάιος Νάκος Στέλιος Μουλακάκης 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΣΕ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την παραπομπή του θέματος στη Διαπαραταξιακή Επιτροπή, με βάση το κείμενο του 

Συλλόγου Εργαζομένων της Τράπεζας Πειραιώς. 

 

Το παρόν συντάχθηκε αναγνώσθηκε και αφού βεβαιώθηκε υπογράφεται όπως παρακάτω. 

 

ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

          Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ    Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

 

 

ΔΕΛΗΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ      ΝΑΣΙΩΚΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 


